

政协苏州市十三届一次会议昨开幕

免费上幼儿园写进提案

直播两会
请打热线: 96060

昨天下午,政协苏州市十三届一次会议在苏州市人民大会堂隆重开幕。据悉,当天会议应到人数540人,实到511人,出席率为94.6%。会上,委员们听取审议了《政协苏州市第十二届委员会常委会工作报告》和《政协苏州市第十二届委员会常委会关于提案工作情况的报告》。

关注城市发展
4年1.2万人次进行调研

开幕式上,省委常委、苏州市委书记蒋宏坤发表讲话,充分肯定了苏州市十二届政协的工作。随后,苏州市十二届政协主席王金华作工作报告。王金华说,任期的4年来,苏州市十二届政协先后选择了40多项课题组织协商,各专委会累计组织各类视察调研活动700多次,有12000多委员人次参加,先后协商形成了《关于苏州城乡一体化发展综合配套改革试点调研报告》《关于推进我市城乡医疗卫生一体化建设的建议》等一系列建议。

2008年国际金融危机给苏州经济转型发展带来严峻挑战,

苏州市十二届政协专门成立了6个调研组,开展了为期一个月的深入调研,就减轻企业税费负担、拓展企业融资平台等5大方面提出70多条具体建议。此外,苏州市十二届政协还加大对党风、政风、行风的监督力度,一批委员被党委和政府聘为党风联络员、特邀监察员和行风监督员,对改进部门工作、推进党风、政风和社会风气发挥了积极作用。

关注改善民生
民生提案占比25.1%

对于提案处理的工作情况,苏州市十二届政协副主席陈振刚作了《苏州市第十二届委员会常委会关于提案工作情况的报告》。据陈振刚介绍,苏州市



政协苏州市十三届一次会议昨开幕

十二届政协共提出提案2304件,经审查立案2037件,立案率88.4%。立案提案中集体提案277件,委员提案1760件。截至2012年6月20日,所有提案全部办复。在上述提案中,关于改善民生的占比较高,达到25.1%。委员们就创新社会管理、实施富民工程、推进多元化养老服务事业发展、保障性住房建设、居民家庭改厕工程、推进殡葬改革等涉及群众切身利益的民生问题献计献策。

为保证提案办理的效果,苏州市十二届政协创新了督办方

式,采取分层督办提案,主席会议成员、各民主党派、各专委会共组织各类督办活动280次,被列为主席会议和主席、副主席重点督办的47件提案及专委会跟踪督办的51件提案,都得到很好的落实。

在接下来的3天会议期间,政协委员们将参加选举政协苏州市第十三届委员会主席、副主席、秘书长和常务委员;通过政协苏州市十三届一次会议决议等会议。苏州市第十五届人大一次会议将于今天开幕。

陈超 何寅平 文/摄

最新提案

1 尝试免费学前教育
缓解外来儿童入园难

在昨天提交的各类政协提案中,由毛昌宁等委员起草的建议苏州推进普惠优质学前教育发展的提案获得不少委员的认可。毛昌宁等委员称,目前苏州近半的外来人员子女无园可入,政府应该大力发展学前教育。

根据调查,苏州现有学前教育资源不足,幼儿学位缺口严重。根据2011-2012年苏州市幼教事业报表统计,全市有各级各类幼儿园444所,其中公办幼儿园277所,占62.4%;集体办幼儿园44所,占9.9%;民办幼儿园123所,占27.7%。这三类幼儿园合计可吸纳小班幼儿6万人左右。据测算,2012年需要接受学龄前教育的小班幼儿约8万人,其中本地户籍人口和外来流动人口入学幼儿各占一半。为此,外来流动人口的学龄前儿童将有近一半(近2万人)面临入园难。同时,苏州目前学前教育还存在财政投入偏少,学前教育机构配套建设工程不够规范,布局结构不尽合理等问题。

何寅平

2 扶持民办养老机构
提高老年人幸福指数

昨天是政协会议开幕的第一天,不少委员递交提案为苏州发展建言献策。来自民盟的蒋来清等委员一早就提交提案,呼吁政府加快发展养老事业。

早在1982年,苏州就进入老龄化社会,比全国提前了18年。目前全市60周岁以上的老人有137.3万,占全市户籍总人口的21.4%,并且仍在以每年5万人左右的速度递增。在这些老龄人口中,70岁以上的高龄老人占了近一半,这些高龄老人中,空巢老人又占了近三成。但目前,苏州拥有各类养老机构仅187家,供需矛盾日益凸显。

蒋来清等委员认为,苏州社会老龄化主要存在以下几个问题,首先是老人生活单调孤独,幸福指数下降;部分老人生活自理困难,生活质量逐步下降。苏州老年照料服务机构严重缺乏,生活不能自理老年人的服务需求难以得到基本满足。

据不完全统计,该市能够提供

到床位总量10%。与此同时,苏州全市镇(街道)敬老院床位平均入住率仅为50.1%,部分乡镇实际入住率低至38.3%,存在资源利用不高的现象。

针对上述状况,蒋来清等委员提议,苏州应加快社会养老服务机构建设,坚持政府主导与社会参与原则。政府要加大对民办养老机构的扶持和奖励力度,积极实施社会养老服务机构民办公助政策,根据建设规模、服务老年人数量等因素,对民办养老机构给予一定的建设补贴或运营补贴。政府应吸引鼓励社会资本投资兴办福利性、非营利性养老服务机构。与此同时,苏州各地可以适量建设政府主办的老年公寓或福利院,吸引鼓励社会资本投入养老服务机构建设。此外,政府还应开拓各种类型养老资金来源,发展多种形式的养老服务,并规范养老服务人员的教育培训制度。

何寅平

楼市

千人抢房,1小时瓜分200多套

端午节3天成交1020套,是去年同期的近4倍

上周,苏州楼市住宅成交量为2772套,比前一周期减少了460套。但值得一提的是,端午小长假3天,成交量比去年同期有明显升温,3天成交了1020套,比去年增加了758套,接近去年的4倍。受部分高端项目的影响,上周楼市均价也有较大波动,一度跃过12000元/平方米。

上周楼市成交量有所下降,

主要是受到几个热门楼盘集中签约基本结束的影响。上周前五名的排名与前一周期变化明显,而且数量差异也较大。随着中海国际社区橙郡加推新房源,新城金郡三次密集加推,这两个楼盘上周的成交量登上成交榜冠军之位。此外,上周园区再次蝉联区域销量冠军,共成交1044套;吴中区成交704套,位居第二;中

心城区成交540套,相城区成交254套,新区成交230套。

在欢度端午小长假的同时,苏城的售楼处和买房人都没闲着,其间,苏州楼市有近千套房源集体入市。6月24日晚,在九龙仓开盘现场,再现千人购房的场面,一小时内去化逾200套。均价方面,上周后期受到高端项目成交拉升的影响,如千万级豪宅别

墅成交量大增,单日均价一度攀升至13000-14000元/平方米,由此促使整体均价有所上升。

业内人士称,苏州上半年的成交还是可观的,目前个别楼盘甚至有涨价的迹象。可以说,苏州楼市下半年形势趋好,但源于政策的影响,预计房价总体上不会出现大幅度提升。

何洁



27日有场高招咨询会

@孙佳桦:高招第一阶段填报志愿工作将于6月27日至7月2日进行。明天,在苏州工业园区独墅湖高教区体育馆将举办填报志愿咨询会,时间为上午8点半至下午3点,届时有100所高校将设摊接受咨询。参加咨询会的家长和考生注意了,独墅湖高教区体育馆位于苏州工业园区翠薇街1号,直达的公交线路有166路、146路,附近公交线路有快线1号、快线2号、142路、178路、812路。

苏虞张北段昨起通车

@何寅平:历时一年半,苏虞张公路北段快速化改造工程昨天正式完工通车。据悉,该工程全长42公里,全线采用主线上跨或支线下穿的方式,成为苏州地区第一条主路加辅路并全线取消平交口的快速路。改造后,苏虞张快速通道北段主线时速将达100公里,今后从苏州绕城高速北桥互通到张家港市区只要15分钟。

虎丘婚纱城昨天开建

@李铮:昨天,金阊区虎丘婚纱城正式开工建设。这个婚纱城位于苏虞张连接线东、景观二村西、虎阜路南,沪宁城际铁路北的地块,与老市场只有一公里距离,距离虎丘塔约1000米,包括市场经营及公共配套服务等在内的总建筑面积达30万平方米,预计明年年底主体将基本完工。据悉,虎丘婚纱城将同步建设网上婚纱城,通过电子商务平台推广虎丘婚纱产业品牌。婚博会、婚俗文化村等展会配套设施也将设立。

交警寻找车祸目击者

@陈超:虎丘区交巡警大队昨日发布寻人公告:2012年5月20日19时52分左右,在渔洋街金枫路路口西新亿星电子公司段发生一起重型半挂车与电动自行车的伤人事故,肇事重型半挂车上载有水泥管。望该事故现场目击者与交警队联系,以查明该事故事实。联系人:俞凯、王晓冬;联系电话:13222290288。

党员关爱基金发放

@蒋文龙:七一前夕,苏州开始发放今年的党员关爱基金。今年的发放对象仍为沧浪、平江、金阊、新区、园区、吴中、相城等七个区的低保、低保边缘户,发放时间为6月20日至7月1日,发放标准为低保户9076户(1500元/户),低保边缘户10134户(1000元/户),其中生活困难党员家庭数660户,合计共发放资金2374.8万元。

天气

今天有雨 中午湿热

昨天的天气真不像已经入梅,阴雨没了踪影,阳光倒是耀眼毒辣,白天的最高温度达到32.4℃,颇有盛夏的味道。苏州气象局昨天发布预报,今天多云到阴有阵雨或雷雨,南部雨量中等,偏东风3-4级,早晨最低气温23℃,最高气温27℃左右;明天阴有阵雨或雷雨。另外,周四会有一次弱的雷阵雨天气过程,周五至下周一苏州会位于雨带南部边缘,多雷阵雨天气。

今天有雨,日照减弱,早晚凉爽,但空气湿度增大,中午前后有些湿热,大部分人感觉比较舒适,不需要采取防护措施。因为湿度大,室外不能晾晒衣物。

李铮